



善于运用制度优势应对风险挑战

人民日报评论员

时已入夏，全国两会召开在即，田间地头农事繁忙，工厂车间机器轰鸣，960多万平方米的大地上涌动着不竭的生机与活力。此情此景，不禁让人感慨万千：是什么样的力量让中国人民能够在短时间内走出新冠肺炎疫情的阴霾，快速恢复经济社会发展的正常秩序？

“中国为阻断病毒传播而展现出了惊人动员能力。这样的动员之所以能成功，与中国的政党制度有关。”国际有识之士的评论道出了其中的关键。习近平总书记深刻指出：“我国疫情防控和复工复产之所以能够有力推进，根本原因是党的领导和我国社会主义制度的优势发挥了无可比拟的重要作用。”面对来势汹汹的疫情，在党中央集中统一领导下，我们迅速调集340多支医疗队、4.2万多名医务人员，星夜驰援、奔赴一线，我们迅速组织19个省份对口支援疫情严重地区，倾尽全力、不胜不退，我们迅速动员14亿人民联防联控、群防群控，筑起严密防线……世卫组织总干事谭德塞由衷感叹，“中方行动速度之快、规模之大，世所罕见。这是中国制度的优势”。

衡量一个国家的制度是否成功、是否优越，一个重要方面就是看其如何应对重大危机。面对这次全球公共卫生突发事件，中国制度通过了“压力测试”，交出了合格答卷，在应对危机中展现出了出色的领导能力、应对能力、组织动员能力、贯彻执行能力。从武汉到湖北，从湖北到全国，在党中央统一指挥、统一协调、统一调度下，党政军民学、东西南北中一体行动，全国上下拧成一股绳、下好一盘棋，全社会力量紧急动员、各方面资源有序调动，迅速形成了抗击疫情强大合力。在这场抗疫斗争中，国际人士看到中国“强大的动员和执行能力在

重要时刻体现得淋漓尽致”，国际社会赞叹“中国做法可以作为典范纳入世界抗击流行病史”，海内外人士深刻认识中国共产党驾驭复杂局面、应对风险挑战的强大能力。在日前召开的党外人士座谈会上，习近平总书记高度概括：“疫情防控斗争再次证明，中国共产党领导和我国社会主义制度、我国国家治理体系具有强大生命力和显著优越性，能够战胜任何艰难险阻，能够为人类文明进步作出重大贡献。”

这场严峻斗争深刻启示我们：发展环境越是严峻复杂，越要坚定不移深化改革，健全各方面制度，完善治理体系，促进制度建设和治理效能更好转化融合，善于运用制度优势应对风险挑战冲击。针对这次疫情暴露出来的短板和不足，我们要抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，该坚持的坚持，该完善的完善，该建立的建立，该落实的落实。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，改革完善疾病预防控制体系，建设平战结合的重大疫情防控救治体系，健全应急物资保障体系，加快构建关键核心技术攻关新型举国体制，深入开展爱国卫生运动，不断完善我国公共卫生体系，切实提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。在前进的征程上，我们要坚持改革创新、与时俱进，善于自我完善、自我发展，使社会始终充满生机活力，使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现。

“经国序民，正其制度”。历史充分表明，中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证，党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势。面向未来，发挥党中央集中统一领导的定海神针作用，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，把我国制度优势更好转化为国家治理效能，凝聚亿万民心往一处想、劲往一处使的强大合力，我们就一定能战胜前进道路上的一切风险挑战，不断创造新的更大奇迹。

秦岭山中“茶树坪”

(上接一版)

2019年，该村八庙片区已投资461万元，完成土地平整500亩，茶苗种植180亩。2020年，茶园扩园新种植茶苗332亩，茶园规模达到512亩。同时产业道路、喷灌设施等基础设施均已建成，农产品加工及仓储厂房于2019年11月已投入使用。

生凤村省级农业园区目前流转19户贫困户土地共198.53亩，累计用工49人。园区建设成熟后，预计可以解决贫困群众100人从事园区农产品生产、150人从事服务业就业，年人均增收12000元。

茶树坪，这个曾经被遗忘的地方，如今又恢复了勃勃生机，40万株茶苗在这里茁壮成长，这块地变成了真正具有现代农业园区意义的“茶树坪”，也成为宁陕县首个在建茶园。

省委第七巡视组对安康市开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”，主要受理涉及脱贫攻坚的信访举报，受理信访时间截止2020年5月25日。举报电话：18329531872；邮政信箱：安康市第A510号专用信箱省委第七巡视组收，邮编：725000；电子邮箱：swdqsxz@shaanxi.gov.cn

迁址公告

因事业发展需要，经报请上级批准，2020年5月27日我单位办公地点从汉滨区大桥路80号迁至安康大道20号安康国家高新区创新创业中心B区15、16楼。因搬迁和设备升级调试，5月27日暂停对外办公，5月28日正常对外办公。由此给您带来的不便，敬请谅解。

新址联系电话：办公室：8992906 8992908

业务大厅：8992913

特此公告

安康市养老保险经办处

2020年5月18日

房屋出售

汉滨区五星街（区一中学东对面100米左右）6-7号商业门面用房四间七层1323.35平方米，手续齐全。现整体低价出售。每平方米均价5000元，有意者请与潘女士联系。

电话：13909150197

2020年5月20日

吉祥如意

幸福

安康

有礼相送啦！

活动详情请咨询：13991521192（张先生） 18309158632（毛先生）

13992568797（刘先生） 13379410602（沈先生）

安康酒金州广场配送中心 幸福热线：(0915)-8110009



转 化

据商务大数据监测，一季度电商直播超过400万场，100多位县长、市长走进直播间为当地产品“代言”，为脱贫攻坚助力。

着眼统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，保质保量按时完成脱贫攻坚任务，走进直播间“带货”的领导干部不仅要卖出货物，还要用好直播这个面对面平台，直接听取购销双方的“第一发言”，把消费需求、市场动向等干货带回来，转化成扶持地方发展的的好政策。

新华社发 商海春 作

美丽乡村何以“美丽”

(上接一版)就建在荷塘之上，通过玻璃漫道与周边相连。整个项目一期计划今年6月底开园营业。与之配套的，在原有5户农家乐的基础上，又有村民新申报了4户，可满足游客的餐饮需求。外来客商投资的金蚕温泉假日酒店也已经开工，助推文旅融合的交通项目也在如火如荼地施工。

古人云，“仓禀实而知礼节”。目前，五爱村通过发展集体经济，农村美、农业强、农民富已经变为现实。除了外人看着美，村民也觉得美。86名党员身着“红马甲”，踊跃参加“池河镇新时代文明实践行动志愿服务队”，便是明证。

哪里有困难，哪里就有“红马甲”。池河镇西苑社区也是靠着这一“法门”，把难管出了名的搬迁社区，变成了村民安居乐业的文明家园。

今年以来该社区只发生过一起家庭矛盾纠纷，在平时，违法乱纪的事情更是少有。这样的风气，在人防、物防都有大量资金支持的城市社区都不多见，更不要说是在池河镇这样一个占地220亩、涵盖了将近6000名搬迁户，却只有6名工作队员的移民搬迁社区。

“多亏了我们社区的志愿者。通过志愿活动和服务，我们把小的、老的管好了，青壮年就能出门务工，剩下的能安心在社区工厂做事。”西苑社区党支部书记陆俊俊一语道出缘由所在。

2015年社区建成之初，居民通过统规统建、统规自建、返还土地自建等各种方式落户社区，随之而来的，是上访、打架斗殴、垃圾乱扔等社会矛盾和乱象。

要解决这些问题，唯有一腔真情。在成立支部和居委会后，5支针对居民生活不同需求的服务队随之诞生。从支部的16名党员开始，西苑社区志愿服务队不断发展壮大，渐渐涵盖物业管理、水电维修、老年儿童关爱、平安建设、文化娱乐、创业就业等方方面面，不断将藏在社区里的力量与美好传播、放大开来。

赠人玫瑰手有余香，在西苑社区成为现实。

居民姚光军因为意外丧失行动能力，爱人是视障患者。社区的志愿者每个月都会去他家搞卫生，拉家常。而他女儿上大学放暑假回来后，就无偿地为社区服务。居民陆洪财腿脚不便，去年爱人因病瘫痪在床，社区志愿者经常去他家帮忙打扫卫生，帮帮忙。尽管不方便，但社区只要有宣传活动，陆洪财杵着拐都要来捧场。说起社区里受过帮助的居民，陆俊俊反而成了那个想要道谢的人。

环境美化、道德评议、创业就业，哪里有需要，哪里就有“红马甲”的身影。有了志愿服务队，西苑社区的“里子”和“面子”都亮了起来。“现在我们的志愿者实际注册118人，但是

算上疫情期间新加入还未注册的力量，一共有150人了。”如果要把荣誉算给“社区管理”，陆俊俊更相信这是“社区服务”的胜利。

而这，正是新时代文明实践行动之下，乡村该有的模样。

美丽乡村不仅是今天美，未来会更美

要给后人留下发展空间——不停的思考和探索尝试，也出现在喜河镇。

走进喜河民俗风情街，我们看到这个小镇地处汉江莲花湖畔，三面环水，两座大桥将小镇与G541国道紧紧相连。河边上柳树成荫，一排排精致的民宿挨个儿排开；集镇里街道宽敞整洁，楼房错落有致，店铺依次而立……好一幅生态和谐的美丽画卷。

“我们邀请西安交通大学的专业团队进行规划设计，小镇管网建设全部实行地理，这两年垃圾、污水处理厂也相继建成，实现了民俗风情街和碧水青山浑然一体。”望着远处碧绿的开阔江面，喜河镇镇长吴义林欣慰地说。

溯江而上，不远处便是临江而建的喜河镇红色文化广场。这里原本是一个大坑，垫起来的几十万方土是通过G541石紫岚公路改建和移民搬迁项目慢慢“存”下来的。吴义林告诉记者，栏杆、路灯等基础设施完善后，再疏浚岸边，从档山村到集镇连为一体的沿江步道就能成为喜河镇的“滨江大道”。

“对面盘龙山三面环水，自然资源禀赋难得，等找到确实有开发实力的企业，我们再动。”对待地方发展，吴义林严谨的态度是一以贯之的。即刻将营业的民俗风情街依托城投公司进行开发，建设中的越野车自驾营地和休闲度假山庄的开发主体也经过严格考察，与省运动管理中心正在洽谈的水上训练基地项目也得认真研究。

立足当下，更着眼未来。岗位是短暂的，但一个地方的发展是长远的。吴义林清楚，党和政府赋予自己的权力，和肩上的担子一样重。“在石泉老街吃烤鱼、看夜景，来我们这儿就可以在江面品茗，吃小吃。为了政绩，盲目跟风乱搞开发是不行的，要走自己的路子，要对这个地方的长远发展负责。哪怕做基础建设，也要为后来人的发展留出空间。”吴义林对记者说。

在石泉镇村探询美丽乡村，在文明家园感悟乡村振兴新思路。悠悠汉水，一路东去，同样没有停下脚步的，还有在石泉感受到的生态文明自然之美、生产发展殷实之美、创业就业生活之美，共同汇集成新时代乡村的模樣。

广告

聚山水之灵气

酿五谷之精华

成安康之名片

